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Η εμπεριστατωμένη ομιλία του χαρισματικού 
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Δευτέρα 15/12/2014 οι φίλοι της Σχολής Γονέων- Ανοικτού Πανεπιστημίου 
Κατερίνης είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν την ομιλία του κ. 
Κωνσταντίνου Χολέβα, πολιτικού επιστήμονα, με θέμα «Για ποια ΠΑΙΔΕΙΑ 
αγωνίστηκε ο Άγιος Κοσμάς ο Αιτωλός;» Η εμπεριστατωμένη ομιλία του 
χαρισματικού ομιλητή, και λόγω του θέματος , με άρωμα ελληνόρθοδοξης 
παιδείας και ελληνικής ταυτότητας ήταν η τελευταία εκδήλωση για το 2014 και 
συνδιοργανώθηκε με την Α/βαθμια και Β/βαθμια Εκπαίδευση Πιερίας.

Ο ομιλητής αναφέρθηκε με συντομία στο βιογραφικό του αγίου Κοσμά και 
ιδιαίτερα στην παιδεία του από τα λίγα κολλυβογράμματα της πατρίδας του μέχρι 
τη φοίτησή του στην Αθωνιάδα Σχολή του Αγίου Όρους. Η μοναχική του άσκηση,η 
αγάπη του για τον Χριστό και το σκλαβωμένο γένος, η φλογερή ψυχή του για την 
παιδεία των συμπατριωτών του και την απομάκρυνση των εξισλαμισμών- μάστιγα 
της Τουρκοκρατίας- τον μετέτρεψαν σε Διδάχο, Ιεραπόστολο και Εθναπόστολο του 
υπόδουλου ελληνικού λαού. Με την άδεια και ευλογία του εκάστοτε Πατριάρχη 
περιόδευσε την Ελλάδα, κυρίως Ήπειρο και Μακεδονία με σκοπό να μορφώσει , να 
διασώσει την Ορθόδοξη πίστη και να ανάψει την ελπίδα για λευτεριά στις ψυχές 
των Ελλήνων.

Με τα φλογερά του κηρύγματα κατάφερε να αποτρέψει τους εξισλαμισμούς, να 
διασώσει την ορθοδοξία και δογματικά, να οικοδομήσει τη σωτηρία της ψυχής και 
μέσω αυτών να διατηρήσει την εθνική ταυτότητα. Τόνιζε ιδιαίτερα την ύπαρξη 
σχολείων και κατάφερε να δημιουργηθούν 200 κοινά σχολεία (δημοτικά) και 10 
ανώτερα, αφού διόριζε τρεις επιτρόπους για να βρουν χρήματα και δασκάλους. Ο 
σκοπός ήταν να μαθαίνουν γράμματα όλα τα παιδιά, πλούσια και φτωχά, στην 
ενιαία ελληνική γλώσσα, με ελληνορθόδοξη αγωγή και διαμόρφωση χαρακτήρα, 
διότι έτσι το σχολείο «ανοίγει» την εκκλησία, όπως έλεγε χαρακτηριστικά. Να 
διδάσκεται ορθόδοξα το μάθημα των Θρησκευτικών, τα αρχαία Ελληνικά και οι η 
Πατερική Γραμματεία ώστε να υπάρχει συνέχεια της Παράδοσης-Προφήτες, 
Απόστολοι, Πατέρες. Ενισχύοντας το κουράγιο των υπόδουλων μετά από τόσα 
ατυχή επαναστατικά κινήματα, μιλούσε με προφητείες για το «ποθούμενο» που 
πραγματώθηκε με την Επανάσταση του 1821 και τους Βαλκανικούς πολέμους του 
1912-13.

Κατά τις μαρτυρημένες τρεις περιοδείες του έδινε την ελληνορθόδοξη απάντηση 
για τα εθνικά και κοινωνικά θέματα ταυτόχρονα. Και αναμονή και προετοιμασία 
για την Ελευθερία και σεβασμός στη διαφορετικότητα των ανθρώπων, που όλοι 
είναι παιδιά του Θεού, ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και βοήθεια των 
οικονομικά ισχυρών προς τους ασθενέστερους οικονομικά. Τόνιζε την ευλογία της 
εργασίας και την αποτροπή από την εργασία της Κυριακής, που το κέρδος της 



είναι αμαρτία.

Το μαρτύριό του στον Άψο ποταμό κοντά στο Καλικόντασι της Βορείου Ηπείρου-
Ν.Αλβανία- όπου και θάφτηκε, μαρτυρεί έως σήμερα την αγάπη του για τον 
ευρύτερο Ελληνισμό, ενώ η αγιοκατάταξή του (1961) χάρισε στην Ελληνική 
Ορθόδοξη Εκκλησία έναν ακόμη Ιεραπόστολο που απέτρεψε εξισλαμισμούς και 
κράτησε την εθνική ταυτότητα ιδιαίτερα της Μακεδονίας και της Ηπείρου. Το 
μεγάλο αγαθό της παιδείας είναι πάντα το διαχρονικό και επίκαιρο μήνυμα του 
αγίου για τους γονείς ,που είναι οι πρώτοι δάσκαλοι και για τους νεότερους να 
αγαπήσουν την ουσιαστική μάθηση με ιδανικά τον Χριστό και την ψυχή.

Ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος. Η επόμενη εκδήλωση προγραμματίστηκε 
για τις 19/1/2015 με ομιλητή τον π. Ανδρέα Κονάνο, καθηγητή –θεολόγο με θέμα 
“Έχω παιδί στην εφηβεία.” Με την ευκαιρία των εορτών ο Πρόεδρος και το Δ.Σ. 
εύχονται Ευλογημένα Χριστούγεννα και Καλή Χρονιά.
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